



“Nu pot să nu-mi exprim încă de la început satisfacția de a fi alături de dvs., în acest forum organizat la București, în care se întâlnesc elita oamenilor de afaceri libanezi, care lucrează în multe țări africane, elita oamenilor de afaceri români, proprietari de uzine și companii, precum și elita oamenilor de afaceri libanezi din România. Forumul beneficiază și de prezența a unor înalți responsabili autohtoni. Folosesc această ocazie pentru a transmite salutări excelente sale, ministrul Afacerilor Externe, pe care am onoarea să-l reprezint la această întâlnire. Reuniune care sperăm că se va încheia cu decizia unei mai bune cooperări între România și Liban.

Sosirea noastră la București survine după vizita făcută la sfârșitul lunii februarie de excelența sa, domnul Michel Sleiman, președintele Republicii Liban, vizită care s-a încheiat cu semnarea unor acorduri între cele două țări. Avem desigur în vedere să urmărim spiritul acestor acorduri și de a dezvolta o cooperare permanentă între cele două țări.

Onorată audiență, Reuniunea de astăzi își propune în primul rând să-i informeze pe oamenii de afaceri libanezi care lucrează pe continentul african, în legătură cu potențialul economic al României, astfel încât ei să poată defini cât mai precis nevoile de pe piața africană și să identifice experiențele bune realizate de libanezi, cu speranța de a se găsi noi oportunități de investiții. Oamenii de afaceri libanezi din Africa au izbutit în industrie, comerț și construcții, dar și în domeniul economic. Ei se supun legilor din statul în care muncesc și respectă populația acelei țări.

Discursul Domnului Haytham Jomaa

De asemenea, noi nu uităm efortul, răbdarea, onestitatea ce-i caracterizează pe oamenii de afaceri libanezi din statele africane, trăsături care i-au făcut să merite încrederea, atenția și interesul acordate de respectivele țări, de la nivelul oficialităților și până la cel al cetățenilor. Cu toții au apreciat fidelitatea libanezilor și contribuția lor la progres, la dezvoltare.

După aderarea în 2007 a României la Uniunea Europeană, Convenția de parteneriat european a început să relanseze relațiile economice dintre Liban și România. Economia libaneză este liberă și deschisă piețelor internaționale, încurajează inițiativa privată, participarea la investiții și libertatea de mișcare a capitalului. Datorită caracteristicilor sistemului său financiar și bancar, Libanul a reușit să probeze capacitatea economiei sale de a înfrunta criza financiară mondială, ale cărei efecte au atins cea mai mare parte a statelor europene. De altfel, în 2011, capitalul și investițiile atrase de Liban au fost de 4,9 miliarde de dolari! De asemenea, cursul valutar liră libaneză/dolar a fost stabil.

În ceea ce privește schimburile economice dintre România și Liban, să amintim că exporturile libaneze către România au atins anul trecut 7,6 milioane de dolari, iar valoarea importurilor libaneze din România au fost de 209 milioane de dolari. Bineînțeles că balanța comercială este încă în favoarea statului roman, care a devenit stabil economic și care ocupă, potrivit Băncii Mondiale, locul 56 în topul celor 186 de țări luate în calcul.

De asemenea, România a atras după anul 2000 multe investiții străine, numai în 2006 valoarea acestora ridicându-se la 8,3 miliarde de euro. Fără a uita schimbările politice a căror martoră a fost în ultimii ani, România îndrăznește să stabilească noi structuri în sistemul economic. Adevărat, criza financiară mondială a avut repercusiuni negative, dar adoptarea unor politici economice precaute și încurajarea investițiilor au permis să fie depășite în mare parte aceste efectele nedorite. Întâlnirea noastră de astăzi de la București confirmă autenticitatea acestei orientări economice și va servi fără îndoială și României și Libanului. Va fi încurajată cooperarea, schimburile de experiență și investițiile de capital în proiecte care să asigure redresarea economică, oprirea recesiunii și creșterea economică.

Stimată audiență, Permiteți-mi să salut cu această ocazie și eforturile comunității libaneze din România, ale oamenilor de afaceri care o compun și care constituie o forță adițională la economia românească, prin participarea ei la proiecte economice, comerciale și industriale. Mulțumim României, președintelui Traian Băsescu, guvernului și românilor pentru atenția ce se acordă comunității libaneze, căreia i se dă posibilitatea să ducă o viață normală. Doresc succes lucrărilor acestei reuniuni economice, cu participarea elitei oamenilor de afaceri români și libanezi! În sfârșit, vreau să mulțumesc “Murad Group Corporation”, reprezentat prin frații Mohamed, Ahmed și Hassan pentru excepționala lor ospitalitate și pentru impecabila organizare a forumului”.